
 

 

  

 2023ספטמבר , 2ודור    1סקר יוצאי ברית המועצות לשעבר דור 

 

לכל אדם יש כמה הגדרות קבוצתיות, למשל הלאום שלו, הדת או רמת הדתיות שלו,   .1

 האזרחות שלו, וכדומה. מכל הזהויות הקבוצתיות שלך, מהי זהותך המרכזית? 

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 31.2 9.8 25.1 24.0 ישראלי 

 37.8 20.0 27.2 28.0 יהודי 

 6.1 19.6 7.8 9.2 אוקראיני  /רוסי 

ישראלי דובר רוסית/ עולה  

 מברה"מ לשעבר 

34.7 38.3 33.7 20.2 

 4.7 16.9 1.6 4.1 אחר 

 100 100 100 100 סה"כ

 המצב של ישראל היום באופן כללי? מה לדעתך  .2

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק 

 דור שני 

 3.1 0.8 1.6 1.7 טוב מאוד 

 21.2 36.9 20.8 23.1 טוב 

 37.7 42.3 36.4 37.4 ככה -ככה

 26.5 10.7 24.8 23.1 רע 

 11.5 4.4 15.1 13.0 רע מאוד 

 0.0 4.9 1.3 1.7 לא יודע/ת  

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 איך אתה מרגיש לגבי מצב השלטון הדמוקרטי בישראל בעתיד הנראה לעין?  .3

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 7.9 1.6 4.4 4.6 אופטימי מאוד 

 27.7 36.1 25.8 27.5 אופטימי די  

 44.0 40.9 40.2 41.0 די פסימי 

 16.9 11.7 24.7 21.6 מאוד פסימי 

 3.5 9.7 4.9 5.3  לא יודע/ת

 100 100 100 100 סה"כ

 ? באיזו מידה את/ה מרגיש/ה חלק מהמדינה והחברה בישראל .4

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 34.0 4.7 36.5 31.7  במידה רבה מאוד 

 49.5 43.7 45.3 45.8  במידה די רבה

 13.7 39.2 13.5 17.1 במידה די מועטה 

כלל לא/ במידה מועטה  

 מאוד 

3.1 2.0 10.0 2.0 

 0.8 2.4 2.7 2.3 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 ? מידה את/ה מרגיש/ה חלק מציבור יוצאי ברית המועצות לשעבר בישראלבאיזו   .5

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 6.7 12.8 12.5 11.6  במידה רבה מאוד 

 29.3 45.1 37.2 37.0  במידה די רבה

 33.7 29.2 37.1 35.4 במידה די מועטה 

כלל לא/ במידה מועטה  

 מאוד 

13.0 9.9 10.6 27.7 

 2.6 2.3 3.3 3.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 



 
 

ומדינת המוצא שלך  מבאיזו מידה את/ה מרגיש/ה חלק  (  דור ראשון בלבד)ל  .6 החברה 

 ? בברית המועצות לשעבר

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 ל.נ  12.8 5.9 7.0  במידה רבה מאוד 

 ל.נ  29.5 21.0 22.4  במידה די רבה

 ל.נ  27.3 33.2 32.2 במידה די מועטה 

כלל לא/ במידה מועטה  

 מאוד 

 ל.נ  29.8 34.4 33.6

 ל.נ  0.6 5.5 4.8 לא יודע/ת 

 ל.נ  100 100 100 סה"כ

 מגדיר את עצמך כיהודי/ה? האם אתה  .7

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 88.4 62.2 94.6 89.1 כן

 4.2 23.3 3.6 6.4 לא 

 7.4 14.5 1.8 4.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 ועל פי ההלכה, האם את/ה יהודי/ה?  .8

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

כן, כי אמי או שני הורי  

 יהודים לפי ההלכה

74.9 80.3 42.1 79.9 

כן, כי עברתי גיור  

 אורתודוקסי 

5.9 6.4 4.5 4.9 

לא, כי רק אבי יהודי לפי  

 ההלכה ולא התגיירתי 

11.4 8.8 23.2 12.5 

שני הורי אינם יהודים  לא, כי 

 לפי ההלכה ולא התגיירתי 

7.5 4.4 28.9 2.7 

 0.0 1.3 0.1 0.3 אחר 

 100 100 100 100 סה"כ



 
 

סעיף הנכד בחוק השבות מעניק את הזכויות לבן/בת זוג, לילד ולנכד של יהודי, ללא   .9

ההצעה   על  דעתך  מה  בישראל.  חיים  היהודים  הסבתא  או  הסב  האם  לשאלה  קשר 

 החוזרת בשנים האחרונות לבטל את סעיף הנכד? 

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 14.4 2.6 10.6 10.1 תומך מאוד 

 18.6 5.7 17.6 16.1 די תומך 

 20.3 16.5 21.5 20.6 די מתנגד 

 29.4 70.4 34.9 38.9 מאוד מתנגד 

 17.3 4.8 15.4 14.3 יודע/ת לא  

 100 100 100 100 סה"כ

באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים שמדינת ישראל צריכה להציע פתרונות גיור   .10

 מקלים לעולים שאינם מוכרים כיהודים על פי ההלכה? 

  שנת  עלו עד כלל המדגם  

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 שני דור 

 18.3 22.2 26.7 24.7 מאוד מסכים 

 36.3 35.0 38.1 37.4 די מסכים 

 17.7 9.2 17.7 16.5 לא כל כך מסכים  

 19.7 8.4 7.8 9.9 בכלל לא מסכים  

 8.0 25.2 9.7 11.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 האם אתה מקפיד או לא מקפיד לאכול רק מזון כשר?  .11

כלל   

 המדגם 

  שנת  עלו עד

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 28.3 4.1 9.6 12.0 תמיד מקפיד לאכול רק מזון כשר 

 25.9 9.8 26.0 23.7 לרוב מקפיד לאכול מזון כשר 

 45.8 86.1 64.4 64.3 לרוב לא מקפיד לאכול מזון כשר 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 השנה   ראש  נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים?האם אתה  .12

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 66.4 31.1 68.3 62.8 תמיד מציין 

 21.4 45.2 23.6 26.2 בדרך כלל מציין 

 7.9 13.6 4.5 6.3 לא מציין בדרך כלל  

 4.3 10.1 3.6 4.7 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 יום כיפור  האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .13

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 52.9 24.5 43.6 42.5 תמיד מציין 

 17.3 21.5 26.7 24.4 מציין בדרך כלל 

 18.1 31.9 17.6 19.7 לא מציין בדרך כלל  

 11.7 22.1 12.1 13.4 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 סוכות  האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .14

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 53.8 16.8 41.4 40.0 תמיד מציין 

 23.9 24.2 30.9 28.8 בדרך כלל מציין 

 15.7 37.2 18.7 20.8 לא מציין בדרך כלל  

 6.6 21.8 9.0 10.4 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 



 
 

 חנוכה   והמועדים הבאים?האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים  .15

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 57.8 27.2 50.2 48.3 תמיד מציין 

 27.9 44.9 33.1 33.9 בדרך כלל מציין 

 12.1 18.6 10.9 12.1 לא מציין בדרך כלל  

 2.2 9.3 5.8 5.7 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 פורים   האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .16

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 53.4 24.4 44.6 43.2 תמיד מציין 

 33.9 40.9 31.9 33.5 בדרך כלל מציין 

 9.4 23.4 16.2 16.1 לא מציין בדרך כלל  

 3.3 11.3 7.3 7.2 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 פסח   האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .17

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 65.7 28.9 63.8 59.3 מציין תמיד 

 23.8 40.2 24.6 26.6 בדרך כלל מציין 

 7.7 17.8 7.7 9.1 לא מציין בדרך כלל  

 2.8 13.1 3.9 5.0 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 



 
 

 יום השואה  האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .18

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 68.9 23.0 67.6 61.6 תמיד מציין 

 20.1 38.4 25.0 26.1 בדרך כלל מציין 

 8.3 22.2 5.1 8.0 לא מציין בדרך כלל  

 2.7 16.4 2.3 4.3 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

לחללי    יום הזיכרון   לציין את החגים והמועדים הבאים? האם אתה נוהג או לא נוהג   .19

 צה"ל 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 73.8 23.4 72.4 65.8 תמיד מציין 

 14.4 35.3 19.6 20.9 בדרך כלל מציין 

 8.5 20.6 5.4 8.0 לא מציין בדרך כלל  

 3.3 20.7 2.6 5.3 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 יום העצמאות  האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .20

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 65.2 31.4 74.9 67.2 תמיד מציין 

 24.1 38.0 19.2 22.7 מציין בדרך כלל 

 7.5 14.5 3.7 5.8 לא מציין בדרך כלל  

 3.2 16.1 2.2 4.3 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 



 
 

 שבועות   האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים הבאים? .21

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 50.5 12.3 42.6 39.7 תמיד מציין 

 28.8 19.5 33.1 30.5 בדרך כלל מציין 

 16.8 39.9 15.3 19.0 לא מציין בדרך כלל  

 3.9 28.3 9.0 10.8 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 תשעה באב   הבאים?האם אתה נוהג או לא נוהג לציין את החגים והמועדים  .22

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 24.3 8.5 14.1 15.0 תמיד מציין 

 13.4 10.9 12.3 12.3 בדרך כלל מציין 

 27.4 45.9 33.9 34.5 לא מציין בדרך כלל  

 34.9 34.7 39.7 38.2 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 שנה אזרחית חדשה( תחילת  ומה לגבי החגים והמועדים הבאים? "נוביגוד" ) .23

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 37.9 60.4 57.4 54.6 תמיד מציין 

 31.4 28.4 23.3 25.4 בדרך כלל מציין 

 14.9 4.2 12.4 11.7 לא מציין בדרך כלל  

 15.8 7 6.9 8.3 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 במרץ(  8) יום האישה הבינלאומיומה לגבי החגים והמועדים הבאים?  .24

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 23.4 8.3 38.3 31.6 מציין תמיד 

 32.5 18.7 27.2 26.9 בדרך כלל מציין 

 23.0 32.2 22.2 23.7 לא מציין בדרך כלל  

 21.1 40.8 12.3 17.8 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 במאי( 9) יום הניצחון ומה לגבי החגים והמועדים הבאים?  .25

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 7.9 4.7 17.7 14.3 תמיד מציין 

 21.3 15.8 20.2 19.8 בדרך כלל מציין 

 24.1 34.5 34.4 32.7 לא מציין בדרך כלל  

 46.7 45.0 27.7 33.2 לא מציין אף פעם  

 100 100 100 100 סה"כ

 נוהג לבקר בארץ המוצא שלך? ( באיזו תדירות אתה דור ראשון בלבד )ל  .26

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 ל.נ  1.7 1.9 1.9 לעתים קרובות מאוד 

 ל.נ  9.9 8.2 8.5 לעתים די קרובות 

 ל.נ  21.1 15.1 16.1 לעתים די רחוקות 

 ל.נ  18.6 30.6 28.6 לעתים רחוקות מאוד 

  42.6 2.4 9.1 ביקרתי פעם אחת 

לא ביקרתי בארץ המוצא שלי  

 מאז שעליתי לארץ 

 ל.נ  6.1 41.8 35.8

 ל.נ  100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

בקליטתם   .27 ההצלחה  מידת  את  מעריך  אתה  איך  הבאים,  מההיבטים  אחד  כל  עבור 

 הכלכלי ? 90-בישראל של העולים מברית המועצות לשעבר שהגיעו בשנות ה

  עלו עד המדגם כלל  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 7.3 5.3 13.2 11.1  מאוד מוצלחת

 37.7 60.0 54.0 52.1 די מוצלחת 

 36.8 16.6 22.3 24.0 לא כל כך מוצלחת 

 11.3 4.9 7.3 7.6 בכלל לא מוצלחת 

 6.9 13.2 3.2 5.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

בקליטתם   .28 ההצלחה  מידת  את  מעריך  אתה  איך  הבאים,  מההיבטים  אחד  כל  עבור 

 החברתי ? 90-בישראל של העולים מברית המועצות לשעבר שהגיעו בשנות ה

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 4.7 4.2 11.7 9.5  מאוד מוצלחת

 46.8 52.1 53.4 52.1 די מוצלחת 

 33.4 26.8 24.9 26.5 לא כל כך מוצלחת 

 8.8 4.8 7.4 7.3 בכלל לא מוצלחת 

 6.3 12.1 2.6 4.6 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

בקליטתם   .29 ההצלחה  מידת  את  מעריך  אתה  איך  הבאים,  מההיבטים  אחד  כל  עבור 

 הפוליטי ? 90-המועצות לשעבר שהגיעו בשנות הבישראל של העולים מברית  

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 5.1 1.4 10.1 8.1  מאוד מוצלחת

 31.1 27.0 38.7 35.8 די מוצלחת 

 41.9 33.0 35.1 35.9 לא כל כך מוצלחת 

 15.1 20.8 9.5 12.0 בכלל לא מוצלחת 

 6.8 17.8 6.6 8.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 



 
 

בקליטתם   .30 ההצלחה  מידת  את  מעריך  אתה  איך  הבאים,  מההיבטים  אחד  כל  עבור 

 התרבותי ? 90-בישראל של העולים מברית המועצות לשעבר שהגיעו בשנות ה

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 9.3 2.4 13.8 11.4  מאוד מוצלחת

 36.7 38.0 46.7 43.8 די מוצלחת 

 35.7 38.3 28.6 31.1 לא כל כך מוצלחת 

 9.9 8.0 7.8 8.2 בכלל לא מוצלחת 

 8.4 13.3 3.1 5.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 הישראלית הכי חזק היום בעיניך? איזה מתח בחברה   .31

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 4.7 0.2 3.8 3.4 המתח בין מזרחים לאשכנזים 

 23.0 44.6 36.0 35.1 המתח בין דתיים לחילונים 

 46.7 24.9 31.3 33.0 המתח בין ימין לשמאל  

 4.2 1.4 3.8 3.5 בין עשירים לעניים המתח 

 19.4 21.4 19.5 19.7 המתח בין יהודים לערבים 

 2.0 7.5 5.6 5.3 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

  באיזו מידה אתה מרגיש שקיים היום מתח בין הקבוצות הבאות בחברה הישראלית?  .32

 ילידי ישראל בין ישראלים יוצאי ברית המועצות לשעבר לבין ישראלים 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 1.3 0.4 3.4 2.6  מרגיש במידה רבה מאוד 

 15.7 7.8 14.3 13.7  מרגיש במידה די רבה

 50.0 32.7 37.7 39.0 מרגיש במידה די מועטה 

כלל לא מרגיש/ במידה  

 מועטה מאוד 

39.7 39.4 51.7 30.6 

 2.4 7.4 5.2 5.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ



 
 

  באיזו מידה אתה מרגיש שקיים היום מתח בין הקבוצות הבאות בחברה הישראלית?  .33

ה בשנות  לארץ  שבאו  לשעבר  המועצות  ברית  יוצאי  שמגיעים    90-בין  העולים  לבין 

 לארץ מאותו האזור בשנים האחרונות 

  עלו עד המדגם כלל  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 3.8 5.9 4.3 4.5  מרגיש במידה רבה מאוד 

 9.1 32.4 12.8 14.9  מרגיש במידה די רבה

 19.1 36.7 26.4 26.6 מרגיש במידה די מועטה 

כלל לא מרגיש/ במידה  

 מועטה מאוד 

43.4 44.4 22.1 56.7 

 11.3 2.9 12.1 10.6 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

ישראלים רבים ששייכים לקבוצות שונות חשים כיום כי הם מיעוט בחברה הישראלית.   .34

 האם גם אתה חש כך? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 3.0 12.1 4.5 5.3 במידה רבה מאוד 

 20.0 27.1 16.8 18.7 במידה די רבה 

 34.1 34.0 32.0 32.6 במידה די מועטה 

 40.0 19.6 40.5 37.5 בכלל לא 

 2.9 7.2 6.2 5.9 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 ...? בני משפחההאם יש לך  .35

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 87.5 37.2 84.0 78.1 ילידי ישראל 

יוצאי ברית המועצות לשעבר,  

 90-שהגיעו לארץ בשנות ה 

82.1 87.0 57.2 82.2 

יוצאי ברית המועצות לשעבר,  

 2010שהגיעו לארץ אחרי 

30.2 28.8 47.8 21.3 

שכיום הם תושבים במדינות  

 המועצות לשעבר ברית 

55.7 51.4 90.7 44.3 

 ...? חברים קרובים האם יש לך   .36

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 98.5 24.3 79.9 75.3 ילידי ישראל 

יוצאי ברית המועצות לשעבר,  

 90-שהגיעו לארץ בשנות ה 

76.0 85.1 56.2 54.3 

יוצאי ברית המועצות לשעבר,  

 2010שהגיעו לארץ אחרי 

46.7 44.7 72.5 34.0 

שכיום הם תושבים במדינות  

 ברית המועצות לשעבר 

46.5 43.6 92.9 19.8 

 ...? עמיתים לעבודה האם יש לך  .37

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 95.9 42.2 90.6 84.8 ילידי ישראל 

יוצאי ברית המועצות לשעבר,  

 90-שהגיעו לארץ בשנות ה 

73.1 80.6 44.1 66.2 

יוצאי ברית המועצות לשעבר,  

 2010שהגיעו לארץ אחרי 

42.3 41.7 49.0 39.2 

שכיום הם תושבים במדינות  

 ברית המועצות לשעבר 

24.1 24.3 35.0 13.9 

 



 
 

 בדיבור  השליטה שלך בשפת העברית?מהי רמת  .38

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 90.3 4.4 62.9 59.4 רמת שפת אם/ טובה מאוד 

 9.4 24.6 32.2 27.4 די טובה 

 0.3 46.7 4.0 9.3 די חלשה 

 0.0 24.3 0.9 3.9 חלשה מאוד/ בכלל לא שולט 

 100 100 100 100 סה"כ

 בקריאה  מהי רמת השליטה שלך בשפת העברית? .39

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 90.8 2.8 59.0 56.5 רמת שפת אם/ טובה מאוד 

 6.9 21.0 31.3 25.8 די טובה 

 2.3 50.8 7.6 12.7 די חלשה 

 0.0 25.4 2.1 5.0 חלשה מאוד/ בכלל לא שולט 

 100 100 100 100 סה"כ

 בכתיבה  מהי רמת השליטה שלך בשפת העברית? .40

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 89.7 2.1 53.8 52.6 רמת שפת אם/ טובה מאוד 

 8.2 17.0 30.3 24.8 די טובה 

 1.7 48.9 13.3 16.3 די חלשה 

 0.4 32.0 2.6 6.3 חלשה מאוד/ בכלל לא שולט 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 



 
 

 בדיבור  ומהי רמת השליטה שלך בשפה הרוסית?  .41

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 18.9 97.7 75.5 69.2 טובה מאוד רמת שפת אם/ 

 40.7 1.7 18.6 19.9 די טובה 

 18.1 0.5 4.9 6.5 די חלשה 

 22.3 0.1 1.0 4.4 חלשה מאוד/ בכלל לא שולט 

 100 100 100 100 סה"כ

 בקריאה  ומהי רמת השליטה שלך בשפה הרוסית?  .42

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 5.4 97.7 72.8 65.1 רמת שפת אם/ טובה מאוד 

 28.7 1.7 12.7 13.8 די טובה 

 28.5 0.5 8.6 10.8 די חלשה 

 37.4 0.1 5.9 10.3 חלשה מאוד/ בכלל לא שולט 

 100 100 100 100 סה"כ

 בכתיבה  ומהי רמת השליטה שלך בשפה הרוסית?  .43

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 5.2 96.4 65.8 60.0 רמת שפת אם/ טובה מאוד 

 18.4 3.1 13.4 12.8 די טובה 

 21.6 0.5 10.6 11.1 די חלשה 

 54.8 0.0 10.2 16.1 חלשה מאוד/ בכלל לא שולט 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 ? שלך ההורים בה אתה מדבר עם   העיקריתמהי השפה   .44

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 30.8 87.1 67.9 64.4 רוסית 

 61.2 0.0 11.4 18.1 עברית 

 5.4 1.6 2.6 2.9 אחר 

 2.6 11.3 18.1 14.6 )אין הורים(  לא רלוונטי 

 100 100 100 100 סה"כ

 ? שלך הילדיםבה אתה מדבר עם   מהי השפה העיקרית .45

  עלו עד כלל המדגם  %, כלל המדגם 

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 11.6 70.9 35.2 36.2 רוסית 

 33.5 2.4 49.9 40.6 עברית 

 1.0 2.9 3.6 3.1 אחר 

 53.9 23.8 11.3 20.1 )אין ילדים(  לא רלוונטי 

 100 100 100 100 סה"כ

 ? שלך הילדיםבה אתה מדבר עם   מהי השפה העיקרית

להם  יש  ש%, מרואיינים 

 ילדים 

  עלו עד כלל המדגם 

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 25.2 93.1 39.6 45.3 רוסית 

 72.7 3.1 56.2 50.8 עברית 

 2.1 3.8 4.2 3.9 אחר 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 

 



 
 

שיווי   .46 היום  אין  או  יש  לדעתך,  האם,  ודמוקרטית.  יהודית  מדינה  מוגדרת  ישראל 

 משקל/איזון נכון בין הרכיב היהודי לרכיב הדמוקרטי? 

כלל   

 המדגם 

  שנת  עלו עד

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

יש היום שיווי משקל/איזון נכון בין  

 הרכיב היהודי לרכיב הדמוקרטי

20.2 20.2 12.3 26.8 

 48.3 67.0 55.0 55.6 הרכיב היהודי חזק מדי 

 11.3 3.4 7.4 7.5 הרכיב הדמוקרטי חזק מדי 

 13.6 17.3 17.4 16.7 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

באיזו מידה אתה מוטרד או לא מוטרד היום שלא תוכל לשמור על אורח החיים הרצוי   .47

לך בגלל התחזקות של קבוצות מסוימות בחברה הישראלית שמקדמות אורח חיים  

 שונה משלך? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 28.1 25.5 27.9 27.6 מוטרד מאוד 

 36.0 43.1 40.1 39.8 די מוטרד 

 25.5 20.8 18.2 19.8 לא כל כך מוטרד 

 7.3 9.9 8.1 8.2 כלל לא מוטרד 

 3.1 0.7 5.7 4.6 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

הפעלת תחבורה  ?  באיזו מידה חשוב לך שכל אחד מהדברים הבאים יתקיים בישראל .48

 ציבורית בשבת 

  עלו עד המדגם כלל  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 46.9 61.4 54.7 54.3  חשוב במידה רבה מאוד

 12.7 26.1 24.1 22.5  חשוב במידה די רבה

 16.6 7.7 11.6 11.9 חשוב במידה די מועטה 

 21.5 4.8 8.5 10.1 כלל לא חשוב 

 2.3 0.0 1.1 1.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ



 
 

פתיחת מרכזי  ?  באיזו מידה חשוב לך שכל אחד מהדברים הבאים יתקיים בישראל .49

 קניות ומקומות בילוי בשבת 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 44.8 40.2 52.1 49.3  חשוב במידה רבה מאוד

 21.7 37.9 28.3 28.5  חשוב במידה די רבה

 11.9 14.0 9.5 10.5 חשוב במידה די מועטה 

 19.9 7.6 8.5 10.3 כלל לא חשוב 

 1.7 0.3 1.6 1.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

מכירת מזון לא  ?  באיזו מידה חשוב לך שכל אחד מהדברים הבאים יתקיים בישראל .50

 כשר 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 27.5 40.6 30.1 31.2  חשוב במידה רבה מאוד

 16.8 30.8 30.1 28.0  חשוב במידה די רבה

 26.0 15.4 24.0 23.1 חשוב במידה די מועטה 

 28.0 12.6 13.9 16.1 כלל לא חשוב 

 1.7 0.6 1.9 1.6 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

נישואים אזרחיים  ?  באיזו מידה חשוב לך שכל אחד מהדברים הבאים יתקיים בישראל .51

 המוכרים על ידי המדינה 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 40.5 53.0 51.2 49.7  חשוב במידה רבה מאוד

 22.8 32.5 26.4 26.6  חשוב במידה די רבה

 15.9 8.5 12.0 12.2 חשוב במידה די מועטה 

 19.5 5.1 7.3 9.1 כלל לא חשוב 

 1.3 0.9 3.1 2.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ



 
 

מה לדעתך מידת השפעתם הפוליטית של החרדים על מדינת ישראל ביחס לחלקם   .52

 באוכלוסייה: 

  עלו עד המדגם כלל  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 60.3 70.1 76.9 73.2 השפעתם גדולה מדי 

 32.1 17.3 13.6 17.2 השפעתם מתאימה  

 5.0 1.3 2.7 2.9 השפעתם קטנה מדי 

 2.6 11.3 6.8 6.7 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 ישראלית?  בפוליטיקה   אתה מתענייןבאיזו מידה   .53

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 23.9 18.3 26.1 24.7 במידה רבה מאוד 

 43.9 62.9 45.8 47.9 במידה די רבה 

 24.5 17.2 23.5 22.8 במידה די מעטה 

 5.3 0.7 3.4 3.3 בכלל לא 

 2.4 0.9 1.2 1.3 יודע/ת לא  

 100 100 100 100 סה"כ

בברית המועצות    של הוריך  /בפוליטיקה בארץ המוצא שלך   באיזו מידה אתה מתעניין  .54

 ? לשעבר

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 3.8 31.7 8.1 12.0 במידה רבה מאוד 

 18.0 45.7 18.1 22.7 במידה די רבה 

 26.6 15.6 32.6 29.8 במידה די מעטה 

 48.8 6.9 39.8 34.4 בכלל לא 

 2.8 0.1 1.4 1.1 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 כיום בישראל, איזה מהנושאים הבאים מטריד אותך ביותר? .55

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

המצב הכלכלי )יוקר המחייה,  

 מחירי הדיור וכד'( 

32.9 32.2 27.5 40.5 

 11.0 6.9 18.9 15.9 המצב הביטחוני  

המתחים בין קבוצות שונות  

בחברה הישראלית )יהודים  

וערבים, ימין ושמאל, דתיים  

 וחילונים ועוד( 

17.3 17.2 20.0 15.7 

עתידה של ישראל כמדינה  

 דמוקרטית 

23.1 20.8 41.0 17.6 

עתידה של ישראל כמדינה  

 יהודית 

4.9 5.4 2.3 5.1 

האמון הנמוך של הישראלים  

 במוסדות המדינה

2.9 3.1 1.3 3.6 

עמדתה של ישראל לגבי  

 העימות בין רוסיה לאוקראינה 

1.7 1.2 0.9 4.5 

 2.0 0.1 1.2 1.3 אחר 

 100 100 100 100 סה"כ

כדי לטפל בבעיות המיוחדות של ישראל יש  ש  באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים  .56

 ? צורך במנהיג חזק שלא יתחשב בכנסת, בתקשורת ובדעת הקהל

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 19.7 4.1 24.6 21.0  מאוד מסכים

 24.4 7.7 25.3 22.7 די מסכים 

 22.2 21.1 21.5 21.5 לא כל כך מסכים 

 25.1 60.7 21.3 27.4 בכלל לא מסכים 

 8.6 6.4 7.3 7.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 ? ישראל היא מקום שטוב לחיות בוש  באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים .57

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

פאנל  )סקר 

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 11.8 12.8 19.6 17.4  מאוד מסכים

 49.8 63.1 43.6 47.3 די מסכים 

 28.4 19.1 25.8 25.3 לא כל כך מסכים 

 8.6 3.3 6.4 6.4 בכלל לא מסכים 

 1.4 1.7 4.6 3.6 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

בישראל צריכות להיות לאזרחים היהודים  ש  מסכים או לא מסכיםבאיזו מידה אתה   .58

 ? יהודים-יותר זכויות מאשר לאזרחים הלא 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 15.1 1.5 10.5 10.0  מאוד מסכים

 27.2 2.9 17.3 17.0 די מסכים 

 20.6 18.0 29.6 26.5 מסכים לא כל כך 

 34.1 77.3 36.6 41.8 בכלל לא מסכים 

 3.0 0.3 6.0 4.7 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 ? בג"ץ מתערב יותר מדי בהחלטות הממשלהש  באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים  .59

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 פייסבוק( )סקר 

 דור שני 

 16.9 3.8 14.0 13.1  מאוד מסכים

 25.9 6.4 18.4 17.9 די מסכים 

 23.8 27.7 24.6 24.9 לא כל כך מסכים 

 20.3 41.9 32.0 31.4 בכלל לא מסכים 

 13.1 20.2 11.0 12.7 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

מסכים .60 לא  או  מסכים  אתה  מידה  אזרחי  ש  באיזו  לעומת  הערבים  מקופחים  ישראל 

 ? היהודים אזרחי ישראל

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 7.3 18.2 5.0 7.2  מאוד מסכים

 21.8 34.8 26.5 26.8 די מסכים 

 23.5 21.2 28.5 26.7 לא כל כך מסכים 

 39.9 14.0 26.7 27.1 בכלל לא מסכים 

 7.5 11.8 13.3 12.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

מאז הקמתה אין לישראל חוקה. לדעתך, באיזו מידה חשוב או לא חשוב שתהיה חוקה   .61

 לישראל? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 33.1 44.5 41.1 40.2 חשוב מאוד 

 30.8 28.0 32.0 31.2 די חשוב 

 16.8 13.6 6.8 9.4 לא כל כך חשוב 

 2.9 5.7 3.7 3.9 בכלל לא חשוב 

 16.4 8.2 16.4 15.3 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 התקשורת  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .62

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 32.7 14.9 25.7 25.4 אין לי בכלל אמון 

 32.3 39.0 41.4 39.5 יש לי די מעט אמון 

 27.4 32.0 22.6 24.7 יש לי די הרבה אמון 

 4.8 2.0 6.4 5.5 יש לי הרבה מאוד אמון 

 2.8 12.1 3.9 4.9 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

 בית המשפט העליון  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .63

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 22.0 2.0 13.4 13.2 אין לי בכלל אמון 

 24.6 15.7 23.7 22.7 יש לי די מעט אמון 

 30.8 50.7 35.5 36.8 יש לי די הרבה אמון 

 15.2 16.2 19.4 18.3 יש לי הרבה מאוד אמון 

 7.4 15.4 8.0 9.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 המשטרה  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .64

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 25.3 2.2 17.5 16.7 אמון אין לי בכלל 

 37.1 26.1 42.1 39.1 יש לי די מעט אמון 

 26.9 50.7 31.0 33.1 יש לי די הרבה אמון 

 6.7 10.7 5.9 6.7 יש לי הרבה מאוד אמון 

 4.0 10.3 3.5 4.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 נשיא המדינה כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .65

  עלו עד המדגם כלל  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 13.2 10.6 14.2 13.5 אין לי בכלל אמון 

 34.1 23.5 29.5 29.4 יש לי די מעט אמון 

 29.5 36.5 31.7 32.0 יש לי די הרבה אמון 

 11.8 7.7 14.4 13.0 יש לי הרבה מאוד אמון 

 11.4 21.7 10.2 12.1 יודע/ת לא  

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 



 
 

 הכנסת  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .66

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 32.8 20.4 39.4 35.7 אין לי בכלל אמון 

 42.2 51.3 40.9 42.6 יש לי די מעט אמון 

 17.7 16.2 13.7 14.7 יש לי די הרבה אמון 

 3.4 0.5 2.8 2.6 יש לי הרבה מאוד אמון 

 3.9 11.6 3.2 4.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 צה"ל  : כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה .67

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 פייסבוק( )סקר 

 דור שני 

 5.1 1.0 2.1 2.5 אין לי בכלל אמון 

 13.0 3.9 7.6 8.0 יש לי די מעט אמון 

 37.7 43.7 32.0 34.6 יש לי די הרבה אמון 

 40.9 48.6 54.6 51.5 יש לי הרבה מאוד אמון 

 3.3 2.8 3.7 3.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 הממשלה  מהמוסדות האלה: כמה אמון יש לך בכל אחד  .68

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 38.6 32.6 46.2 43.0 אין לי בכלל אמון 

 36.0 45.6 31.3 34.1 יש לי די מעט אמון 

 17.7 12.6 13.8 14.3 יש לי די הרבה אמון 

 4.5 0.0 5.4 4.5 יש לי הרבה מאוד אמון 

 3.2 9.2 3.3 4.1 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 



 
 

 המפלגות  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .69

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 35.4 24.9 40.7 37.7 אין לי בכלל אמון 

 46.0 51.4 42.5 44.3 אמון יש לי די מעט 

 10.9 9.3 8.5 9.0 יש לי די הרבה אמון 

 2.7 0.4 1.6 1.6 יש לי הרבה מאוד אמון 

 5.0 14.0 6.7 7.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 הרבנות הראשית  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .70

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 39.1 50.9 56.0 52.5 אין לי בכלל אמון 

 23.0 15.4 23.4 22.2 יש לי די מעט אמון 

 18.7 4.9 8.9 10.0 יש לי די הרבה אמון 

 13.9 1.5 3.9 5.3 יש לי הרבה מאוד אמון 

 5.3 27.3 7.8 10.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 המוסד לביטוח לאומי  אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה: כמה   .71

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 26.3 9.7 21.4 20.6 אין לי בכלל אמון 

 32.0 31.4 34.5 33.7 יש לי די מעט אמון 

 24.6 38.9 32.3 31.9 יש לי די הרבה אמון 

 5.2 4.7 6.9 6.3 יש לי הרבה מאוד אמון 

 11.9 15.3 4.9 7.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 



 
 

 ראש הממשלה בנימין נתניהו וכמה אמון יש לך בכל אחד מבעלי התפקידים הבאים:  .72

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 פייסבוק( )סקר 

 דור שני 

 41.7 55.0 51.6 50.4 אין לי בכלל אמון 

 23.9 25.5 23.1 23.6 יש לי די מעט אמון 

 19.5 8.7 13.6 13.9 יש לי די הרבה אמון 

 12.6 1.4 7.7 7.6 יש לי הרבה מאוד אמון 

 2.3 9.4 4.0 4.5 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 יאיר לפיד וכמה אמון יש לך בכל אחד מבעלי התפקידים הבאים: ראש האופוזיציה  .73

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 35.7 15.6 23.9 24.7 אין לי בכלל אמון 

 33.2 30.6 26.3 28.0 יש לי די מעט אמון 

 20.0 30.3 34.1 31.2 אמון יש לי די הרבה 

 5.8 5.6 10.6 9.1 יש לי הרבה מאוד אמון 

 5.3 17.9 5.1 7.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

לך בכל אחד מבעלי התפקידים הבאים:   .74 יש  ביתנו" וכמה אמון  "ישראל    יושב ראש 

 אביגדור ליברמן 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 42.3 27.1 31.9 33.0 אין לי בכלל אמון 

 26.4 34.2 25.9 27.1 יש לי די מעט אמון 

 19.6 17.8 24.9 23.0 יש לי די הרבה אמון 

 3.6 0.9 11.6 8.8 יש לי הרבה מאוד אמון 

 8.1 20.0 5.7 8.1 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

יושב ראש "המחנה הממלכתי"  וכמה אמון יש לך בכל אחד מבעלי התפקידים הבאים:   .75

 בני גנץ

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 22.9 16.6 21.1 20.8 אין לי בכלל אמון 

 25.9 33.8 27.7 28.2 יש לי די מעט אמון 

 34.1 18.0 28.5 28.0 הרבה אמון יש לי די 

 10.9 4.4 15.9 13.4 יש לי הרבה מאוד אמון 

 6.2 27.2 6.8 9.6 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 שר האוצר בצלאל סמוטריץ' וכמה אמון יש לך בכל אחד מבעלי התפקידים הבאים:   .76

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 52.9 58.8 64.8 62.0 אין לי בכלל אמון 

 16.4 18.0 18.4 18.0 יש לי די מעט אמון 

 15.3 4.0 6.0 7.2 יש לי די הרבה אמון 

 10.1 0.4 4.5 4.8 יש לי הרבה מאוד אמון 

 5.3 18.8 6.3 8.0 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

השר לביטחון לאומי איתמר בן  וכמה אמון יש לך בכל אחד מבעלי התפקידים הבאים:   .77

 גביר 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 52.9 56.9 66.4 62.9 אין לי בכלל אמון 

 18.4 14.9 15.5 15.9 יש לי די מעט אמון 

 15.3 5.3 8.4 9.1 הרבה אמון יש לי די 

 10.8 1.9 4.0 4.9 יש לי הרבה מאוד אמון 

 2.6 21.0 5.7 7.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

 



 
 

המשפט   .78 במערכת  )הרפורמה  הממשלה  שמקדמת  החקיקה  תכנית  על  דעתך  מה 

 שהציע שר המשפטים לוין(? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 13.3 1.6 7.6 7.7 טובה מאוד 

 22.4 4.2 12.1 12.8 די טובה 

 14.5 30.4 19.4 20.1 די גרועה 

 36.5 50.1 43.4 43.2 גרועה מאוד 

 13.3 13.7 17.5 16.2 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

יותר מפעולות המחאה   .79 הרפורמה במערכת המשפט    נגדהאם השתתפת באחת או 

 )הפגנות, חתימה על עצומות וכדומה(? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 21.8 38.8 21.6 24.0 כן

 78.2 61.2 78.4 76.0 לא 

 100 100 100 100 סה"כ

הרפורמה במערכת המשפט    בעד האם השתתפת באחת או יותר מפעולות המחאה   .80

 )הפגנות, חתימה על עצומות וכדומה(? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 10.1 1.9 8.6 7.9 כן

 89.9 98.1 91.4 92.1 לא 

 100 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 

 



 
 

האם אתה מסכים או לא מסכים שכדי לגשר בין המחנות הפוליטיים כדאי שתהיה   .81

 הידברות על הצעות החקיקה העולות וניסיון להגיע לפשרות?

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 29.1 51.0 24.0 28.6  מאוד מסכים

 47.7 36.6 44.4 43.9 די מסכים 

 7.9 4.5 11.1 9.7 לא כל כך מסכים 

 5.7 3.6 7.2 6.4 בכלל לא מסכים 

 9.6 4.3 13.3 11.4 לא יודע/ת 

 100 100 100 100 סה"כ

עם   .82 נתניהו  בראשות  לאומית  חירום  ממשלת  להקמת  מתנגד  או  תומך  את/ה  האם 

מפלגות הימין הציונות הדתית ועוצמה  מפלגות יש עתיד והמחנה הממלכתי, במקום  

 יהודית? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 15.4 10.4 14.8 14.3 תומך מאוד 

 30.0 28.9 33.9 32.5 די תומך 

 14.4 19.3 15.1 15.6 די מתנגד 

 20.3 7.3 14.7 14.6 מתנגד מאוד 

 19.9 34.1 21.5 23.0 יודע/ת לא  

 100 100 100 100 סה"כ

 לו התקיימו היום בחירות, עבור איזו מפלגה היית מצביע? .83

כלל   

 המדגם 

  שנת  עלו עד

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

אותה מפלגה שלה הצבעת בבחירות  

 האחרונות בנובמבר  

47.4 49.5 42.9 42.6 

 13 1.3 5.9 6.4 מפלגה אחרת מהקואליציה הנוכחית

 13.9 13.9 16 15.4 מפלגה אחרת מהאופוזיציה הנוכחית

 16.6 9.3 19.1 17.3 לא יודע/ת 

 13.9 32.6 9.5 13.5 לא הצביעו בבחירות האחרונות

 100 100 100 100 סה"כ



 
 

אם תהיה לך אפשרות לקבל אזרחות אמריקאית או אזרחות של מדינה אחרת במערב,   .84

 האם תעדיף לעבור ולחיות שם או שתעדיף להישאר לחיות בישראל? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 39.2 40.7 28.3 31.8 אעדיף לעבור לחיות שם 

אעדיף להישאר לחיות  

 בישראל 

48.4 51.4 31.8 50.0 

 10.8 27.5 20.3 19.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 100 סה"כ

( אם מצב הפוליטי בארץ המוצא שלך ישתפר ויתייצב, האם תעדיף  דור ראשון בלבד )ל  .85

 לחזור לשם או שתעדיף להישאר לחיות בישראל? 

  עלו עד כלל המדגם  

   2013 שנת

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 ל.נ  11.6 4.8 5.9 אעדיף לחזור לארץ המוצא 

אעדיף להישאר לחיות  

 בישראל 

 ל.נ  62.8 83.0 79.6

 ל.נ  25.6 12.2 14.5 לא יודע/ת 

 ל.נ  100 100 100 סה"כ

 . שתי תשובות מהיכן אתה שואב בעיקר מידע חדשותי? ניתן לסמן עד   .86

כלל   

 המדגם 

  שנת  עלו עד

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 71.5 7.2 67.1 59.5 כלי תקשורת בעברית בישראל 

 2.0 40.8 17.3 18.0 כלי תקשורת ברוסית בישראל 

כלי תקשורת ברוסית/אוקראינית  

 2.7 19.3 9.3 9.6 מארץ המוצא שלך 

כלי תקשורת בינלאומית באנגלית  

(BBC, CNN ) 7.1 4.4 23.0 4.6 

רשתות חברתיות )פייסבוק,  

 58.2 78.3 46.1 52.6 טלגרם, טוויטר וכד'( 

 26.1 10.5 13.2 15.0 חברים וקרובי משפחה  

 0.3 3.7 1.3 1.5 אחר 



 
 

 ואיזה מקור מידע חדשותי אתה בדרך כלל מעדיף?  .87

כלל   

 המדגם 

  שנת  עלו עד

2013   

)סקר פאנל  

 ישראל( 

עלו בשנים   

2023-2014 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני 

 24.2 0.0 35.6 28.8 טלוויזיה 

 7.2 0.0 2.1 2.7 עיתונות כתובה  

 4.6 0.4 6.8 5.5 רדיו 

 29.4 29.5 36.1 34.0 אתרי אינטרנט

רשתות חברתיות )פייסבוק,  

 טלגרם, טוויטר וכד'( 

28.7 19.3 69.5 34.0 

 0.6 0.6 0.1 0.3 אחר 

 100 100 100 100 סה"כ

ידי מרכז ויטרבי לחקר דעת קהל והמדיניות במכון  -נערך עלשני    הדור היוצאי ברית המועצות לשעבר ו  סקר

ומעלה, שעלו לארץ   18מדגם הסקר מייצג ישראלים יוצאי ברית המועצות לשעבר בני  .הישראלי לדמוקרטיה

. רואיינו בשפות עברית  18-34לעולי ברית המועצות לשעבר ילידי הארץ בגילאים  במשך כל השנים, וכן דור שני  

  2013דור שני לעולי ברה"מ. יוצאי ברה"מ שעלו לארץ עד לשנת    184-ישראלים שעלו מברה"מ ו  796ורוסית  

 2014-2023ורואיינו באינטרנט ובטלפון. העולים שהגיעו בשנים    (iPanel)  )כולל( ודור שני נדגמו מפאנל ישראל

רואיינו באינטרנט דרך קישור שהופץ ברשתות חברתיות, בעיקר פייסבוק. הנתונים משוקללים לפי מאפיינים  

עלייה.  ושנת  עיקריים  נעשה    דמוגרפיים  הנתונים  הדגימה    .22.8.2023-2.10.2023כים  בתארי איסוף  טעות 

לקובץ    בוצעה על ידי מכון המחקר מדגם.. עבודת השדה  ±95% ברמת ביטחון של    3.1%המרבית לכלל המדגם  

  https://dataisrael.idi.org.il -הנתונים המלא ראו

https://dataisrael.idi.org.il/

